

榮譽院士鄭維新先生

贊辭由鄭寶璇博士撰寫及宣讀

副監督、校董會主席、校長：

鄭維新先生是一位傑出的社會俊彥，具有全面的企業才華，在商界、法律和財務方面資歷深厚，經驗豐富。現為富聯國際集團有限公司副主席兼行政總裁，集團主要業務包括成衣製造及買賣、地產物業發展和策略投資。

鄭先生是美國康乃爾大學政治及經濟學學士，後又自美負笈英國，完成牛津大學文學碩士及法學學士課程，取得英格蘭、威爾斯及香港執業律師資格，並曾於倫敦 Slaughter and May 律師事務所任職數年，專責企業財務及收購與合併事宜。

1984 年返港，鄭先生卻選擇在商界發展，先後加入本港兩家大集團企業，先促成了國內幾個重要的大型合資和基建項目，後轉而負責財務、營運、收購與合併事務，並出掌集團旗下於美國及亞太區的酒店業務。1999 年，他創立 SUNDAY Communications 集團，並出任集團聯席主席至 2005 年。

多年以來，鄭維新先生除了在個人事業方面取得卓越成就外，亦熱心參與香港公共及社會事務，並擔任多項公職，於 2005 年獲香港特區政府委任為太平紳士。鄭先生的公職服務經驗豐富，範疇廣泛，包括市區重建、房屋、財務、廉政、科技和教育。服務機構及委員會包括市區重建局、廉政公署、創新及科技督導委員會、香港城市大學校董會、香港理工大學校董會、香港特區政府策略發展委員會、香港房屋協會、香港會計師公會、香港證券及期貨事務監察委員會、收購及合併委員會、收購上訴委員會，及中央政策小組等。

在 2004 至 2007 年，鄭維新先生獲委為市區重建局主席。期間，鄭先生帶領市建局董事會及管理層，推動市建局各項市區更新計劃，其中最受觸目的是落實市建局歷來最大規模的觀塘市中心重建項目。該項目將會令觀塘市中心提升為 21 世紀、足夠供 600,000 人使用的市區樞紐。鄭先生秉持開放態度，強調社區聯繫，廣開言路，集思廣益；一方面迎合社會訴求，另一方面重視各方利益。在市建局主席任內，表現卓越，成效理想，香港特區政府於 2007 年授予鄭先生銀紫荊星章。

在廉政工作方面，自 2003 年起，鄭先生就參與服務，曾擔任廉政公署審查貪污舉報諮詢委員會委員，以及保護證人覆核委員會委員，現為該署貪污問題諮詢委員會委員。

鄭先生在教育方面的公職亦建樹良多。2003 至 2007 年，鄭先生出任香港城市大學校董會成員，曾擔任校園發展委員會委員、副學士課程工作小組成員及策略發展委員會委員，積極推動城大發展。在 2003 年，香港經濟低迷，校方資源不足之際，鄭先生一方面致力開源，另一方面亦平衡各方利益，適當分配資源，滿足不同利益群體的訴求。在教育發展上，鄭先生強調中英並重，培養溝通，認為大學需着重發揮創意的教育，增強應用方面的學術研究，以鞏固香港作為亞洲教育中心的地位。

除了上述公職外，鄭維新先生亦為多家企業的董事，其中包括南聯地產控股有限公司非執行董事、電視廣播有限公司獨立非執行董事等。

副監督、校董會主席及校長，鄭維新先生 20 多年來熱心參與香港各項公共及社會事務，經驗豐富，貢獻良多。對香港城市大學的發展，積極推動，關顧支持。本人謹代表香港城市大學，恭請閣下頒授榮譽院士銜予鄭維新先生。